



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Αύξηση +20% στις τιμές αγροτικών προϊόντων στην Ελλάδα το πρώτο τρίμηνο του 2024

Μείωση των τιμών κατά μέσο όρο στην ΕΕ. Μείωση παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2024, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, οι τιμές των γεωργικών προϊόντων στην ΕΕ τόσο για εκροές όσο και για εισροές. Σύμφωνα με τα στοιχεία, η μέση τιμή της γεωργικής παραγωγής μειώθηκε κατά 6% το πρώτο τρίμηνο του 2024 σε σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2023. Στο ίδιο χρονικό διάστημα, η μέση τιμή των αγαθών και των υπηρεσιών που καταναλώνονται σήμερα στη γεωργία (εισροές που δεν σχετίζονται με επενδύσεις) μειώθηκε κατά 11%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [IN.GR](#)



«Υπάρχει για την κυβέρνηση διαφορά τιμών από το χωράφι στο ράφι;»

- Η διαφορά των τιμών από το χωράφι στο ράφι είναι τεράστια. Ας αποφασίσει επιτέλους η κυβέρνηση τι ακριβώς συμβαίνει στην αγορά τροφίμων και εάν υπάρχει τελικά κερδοσκοπία ή όχι. Ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου σε συνέντευξη του στο ΑΠΕ δηλώνει ότι «Το ερώτημα είναι μήπως τελικά όλο αυτό είναι απλώς μια θεωρία συνωμοσίας, ότι δηλαδή από το χωράφι στο ράφι οι τιμές ακριβαίνουν υπερβολικά και ότι κάτι δεν πάει πάρα πολύ καλά», αποδίδοντας τις αποκλίσεις τιμών στα διάφορα στάδια επεξεργασίας των τροφίμων πριν φτάσουν στο ράφι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κατατέθηκε νομοσχέδιο με διατάξεις τουρισμού σε οινοποιεία, ποτοποιεία και υδατοκαλλιέργειες

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουργείου Τουρισμού με τίτλο «Ενίσχυση των τουριστικών υποδομών και της τουριστικής εκπαίδευσης, επικαιροποίηση του πλαισίου άσκησης του επαγγέλματος των ξεναγών και των χρονομεριστικών μισθώσεων, ρυθμίσεις τουριστικών φορέων και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση του τουρισμού». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Οδηγία για τους οικολογικούς ισχυρισμούς: Το Συμβούλιο έτοιμο να ξεκινήσει συνομιλίες με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ενέκρινε τη θέση του («γενική προσέγγιση») σχετικά με την οδηγία για τους οικολογικούς ισχυρισμούς, η οποία αποσκοπεί στην αντιμετώπιση της προβολής ψευδοοικολογικής ταυτότητας και στην παροχή βοήθειας στους καταναλωτές, ώστε να λαμβάνουν πραγματικά πιο πράσινες αποφάσεις, όταν αγοράζουν ένα προϊόν ή χρησιμοποιούν μια υπηρεσία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Νιτρορύπανση: Έως 20 Ιουλίου η υποβολή αιτήσεων – Οι ειδικές δεσμεύσεις

Η δημόσια δαπάνη ανέρχεται στα 100 εκατ. ευρώ – Το ύψος της ενίσχυσης για κάθε ειδική δέσμευση. Από 28 Ιουνίου έως και 20 Ιουλίου 2024 καλούνται οι ενδιαφερόμενοι αγρότες, φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ομάδες αυτών, οι οποίοι είναι κάτοχοι γεωργικής έκτασης, να υποβάλουν αιτήσεις στήριξης στο πλαίσιο της 6ης πρόσκλησης της Δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» (νιτρορύπανση) του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) για τις δεσμεύσεις «Εφαρμογή Αγρανάπαυσης», «Εφαρμογή Αμειψισποράς» και «Εφαρμογή χλωράς λίπανσης σε δενδρώδεις καλλιέργειες», για την περίοδο 2024-2025. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πρόσληψη εποχικού προσωπικού από τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) – Ν.Π.Ι.Δ. που εποπτεύεται από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ανακοινώνει την πρόσληψη συνολικά 44 ατόμων, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, οκτώ (8) μηνών, στην Κεντρική Υπηρεσία και σε Οργανικές Μονάδες των Περιφερειακών Διευθύνσεών του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Με τακτική eco-schemes, ελκυστική η τριετία της Βιολογικής με καλά πριμ

Η προδημοσίευση του Μέτρου των Βιολογικών έρχεται να αλλάξει τα δεδομένα και στις φετινές επιλογές των eco-schemes των παραγωγών, με τις αρμόδιες αρχές να τοποθετούν όπως φαίνεται επί σκοπού εντός του Νοεμβρίου την πρόσκληση, ώστε να ξεφορτώσουν κόσμο από τα οικολογικά σχήματα. Το παιχνίδι αναμονής έχει ήδη ξεκινήσει, με τις αιτήσεις των eco-schemes να προηγούνται από εκείνες της Μετατροπής των Βιολογικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Η ΕΕ διχάζεται για την απελευθέρωση των γενετικά τροποποιημένων τροφίμων

- Σε «αδιέξοδο» το Συμβούλιο. Η συζήτηση σχετικά με την τελική πρόταση της βελγικής Προεδρίας του Συμβουλίου για την επίλυση του αδιεξόδου στη νομοθεσία για τις Νέες Γονιδιωματικές Τεχνικές (ΝΓΤ) αφαιρέθηκε από την ημερήσια διάταξη της συνόδου των πρεσβευτών της ΕΕ την Τετάρτη (26 Ιουνίου), καθώς δεν κατάφερε να πείσει ορισμένα κράτη μέλη, ιδίως την Πολωνία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Το Think Tank για την Αγροτική Πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ - Τα ονόματα και τα βιογραφικά τους

Τα έξι πρόσωπα που αποτελούν το think tank για την Αγροτική Πολιτική, ανακοίνωσε την Τετάρτη 26 Ιουλίου ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ. Πρόκειται για τους Θεοφάνη Γεωργόπουλο, Δημήτριο Μπιλάλη, Δρ. Σπυρίδωνα Βυζαντινόπουλο, Δρ. Ναπολέοντα Καππάτο, Έλενα Μαγείρου και Δρ. Παναγιώτη Σαρρή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Χρ. Τριαντόπουλος: Με το νέο νομοσχέδιο ολοκληρώνεται το πλαίσιο για την κρατική αρωγή μετά από φυσικές καταστροφές

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, τοποθετήθηκε χθες, Τρίτη 25 Ιουνίου 2024, στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου στη συζήτηση επί της Αρχής επί του Νομοσχεδίου με τίτλο «Ιδιωτική

ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις» του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αγροτικά προϊόντα: Σε διαβούλευση η μεταποίηση – Ποιοι κλάδοι ενισχύονται

Οι δικαιούχοι, η περιοχή εφαρμογής και το είδος στήριξης. Από τις 26 Ιουνίου έως τις 3 Ιουλίου 2024 θέτει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε διαβούλευση τις λεπτομέρειες λειτουργίας και εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023-2027. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Μεταποίηση: Σε διαβούλευση το θεσμικό πλαίσιο – Ποιες είναι οι επιλέξιμες δαπάνες, πού επιτρέπεται η ίδρυση σφαγείων

Σε διαβούλευση express του θεσμικού πλαισίου της Παρέμβασης Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 προχωράει το ΥΠΑΑΤ, αναρτώντας στην ειδική πλατφόρμα της ιστοσελίδας του το σχετικό κείμενο. Η διαβούλευση ξεκινά σήμερα, Τετάρτη 26 Ιουνίου, και θα παραμείνει ανοιχτή έως την άλλη Τετάρτη 3 Ιουλίου 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αγροδιατροφικός τομέας: Νέα ώθηση με 135 εκατομμύρια ευρώ!

- Ανοίγει η δημόσια διαβούλευση για το πρόγραμμα ενίσχυσης επενδύσεων. Ύστερα από συνεργασία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κωνσταντίνου Τσιάρα, με τον Υφυπουργό ΥΠΑΑΤ, Διονύση Σταμενίτη και τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα Ενωσησικών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη, δόθηκε στις 26/06/2024 σε δημόσια διαβούλευση η Υπουργική Απόφαση για την υλοποίηση της Παρέμβασης Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση / εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Ανοίγει ξανά η κουβέντα για το Nutri-Score

Παρά τις αλλαγές στον αλγόριθμο, το σύστημα σήμανσης εξακολουθεί να αδικεί προϊόντα όπως το ελαιόλαδο και η φέτα. Μπορεί να έχουν περάσει επτά χρόνια από τον Οκτώβριο του 2017, οπότε και αναπτύχθηκε στη Γαλλία και ξεκίνησε η εφαρμογή του στην ευρωπαϊκή αγορά, όμως το σύστημα διατροφικής επισήμανσης Nutri-Score συνεχίζει να απασχολεί για τον τρόπο που κατατάσσει συγκεκριμένα τρόφιμα, όσο η χρήση του διαδίδεται ολοένα και περισσότερο στην αγορά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ένταξη όλων των πληγέντων της Θεσσαλίας στο πρόγραμμα ενίσχυσης επιχειρήσεων, ζητά ο Κόκκαλης

Ένταξη όλων των πληγέντων περιοχών της Περιφέρειας Θεσσαλίας στις επιλέξιμες περιοχές του Προγράμματος Ενίσχυσης Επιχειρήσεων, αύξηση του κονδυλίου και παράταση υποβολής των αιτήσεων έως το τέλος Ιουλίου 2024, ζητά ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς τον αρμόδιο Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Παιχνίδι με τη φωτιά για τον πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ το θέμα του ΟΣΔΕ, υπαίτιος για τη μεγάλη καθυστέρηση

Την ώρα που όλα τα κράτη – μέλη της Ε.Ε. ολοκληρώνουν τη διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ για το 2024, μόνο στην Ελλάδα, ο πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, Κυριάκος Μπαμπασίδης, επιλέγει να κρατάει «σφραγισμένη» για τα

ΚΥΔ την εφαρμογή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης, βάζοντας σε πραγματικό κίνδυνο, την υγεία των αγροτών (αιτήσεις μέσα στο καλοκαίρι), τις κοινοτικές ενισχύσεις και την εικόνα της χώρας έναντι των ευρωπαϊκών αρχών.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Διαφωνούν με την ιδιωτική ασφάλιση κατά φυσικών καταστροφών αγροτικοί και εργατικοί φορείς

Το νομοσχέδιο για την ιδιωτική ασφάλιση για τις φυσικές καταστροφές, που τις μετατρέπει σε ευκαιρία για περισσότερα κέρδη για τα «κοράκια» στηλίτευσαν οι εκπρόσωποι φορέων και σωματείων της πολύπαθης Θεσσαλίας που μίλησαν στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, όπου συζητείται το σχέδιο νόμου. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[AGRO24](#)



Δύσκολα πάνω από 220.000 τόνους η ελληνική παραγωγή ελαιολάδου, τα τρία σενάρια

Η συζήτηση γύρω από την επόμενη σοδειά ελαιολάδου είναι μεν στενά συνδεδεμένη με την αγορά, όμως περισσότερο βασανίζει τους παραγωγούς οι οποίοι πέρα από τιμές χρειάζονται και πρώτη ύλη ώστε να είναι βιώσιμοι. Σε συνέχεια του ρεπορτάζ της Agrenda για την παγκόσμια παραγωγή ελαιολάδου, κρίνεται αναγκαία μια περαιτέρω εξειδίκευση για την περίπτωση της Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ποιες θα είναι οι προτεραιότητες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στον τομέα της γεωργίας;

Τα αποτελέσματα των ευρωεκλογών προσφέρουν κάποια σαφήνεια σε κοινοτικό επίπεδο. Το ΕΛΚ (σ.σ. ευρωπαϊκή κεντροδεξιά) είναι ο νικητής, καθώς το κορυφαίο ευρωπαϊκό κόμμα αύξησε τον αριθμό των ευρωβουλευτών του. Γίνεται ο καθοριστικός παράγοντας για τις θέσεις που θα λάβει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και η μελλοντική Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα επόμενα πέντε χρόνια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Προς εξόφληση 86 εκατ. για Βιολογικά 2023, ίσως πίστωση την Παρασκευή

Το δρόμο για την εξόφληση των υπολοίπων στο πρόγραμμα των Βιολογικών του έτους 2023 ανοίγουν οι αποφάσεις που δημοσιεύτηκαν αυτές τις μέρες στη Διαύγεια και αφορούν διάθεση πίστωσης ποσού περίπου 86 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



«Πρωταθλήτρια» και το 2023 στην ΕΕ η ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια

Στους 120.000 τόνους ανήλθε η παραγωγή, με τζίρο αξίας περίπου 700 εκατ. ευρώ. Την ηγέτιδα θέση διατήρησε σταθερά και το 2023 στην Ευρωπαϊκή Ένωση ο κλάδος της ελληνικής υδατοκαλλιέργειας, με την παραγωγή να ανέρχεται σε 120.000 τόνους μεσογειακών ειδών ιχθύων, αξίας περίπου 700 εκατ. ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)